

云南麒麟产业园区管理委员会文件

麒园管发〔2023〕13号

云南麒麟产业园区管理委员会 关于加强越州化工园区自然灾害防范工作的 通知

园区各科室、中心，园区各企业：

为做好灾害天气下越州化工园区安全生产、防灾减灾救灾和应急响应工作，现将有关事项通知如下：

一、进一步提高政治站位，保障群众安全

园区各科室、中心和企业要认真贯彻习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾重要指示精神，牢固树立“人民至上、生命至上”的理念，研究部署贯彻落实措施，全力以赴做好自然灾害防范

各项措施，加强统筹协调，强化应急处置，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

二、进一步加强监测预警，迅速应急响应

安全与环保科、安全和环保管理服务中心要密切关注天气、雨情、汛情、地质灾害险情等发展变化，协同区气象部门做好预测预报工作，着力提高短时强降雨、大风、突发地质灾害预测预报的准确性和时效性。要对重点区域、重点时段、重点工程、重点部位、重大隐患要加密监测，落实群专结合的监测措施。要加强协调联动，全面准确掌握各类险情、灾情的发生发展趋势。一旦出现异常天气、汛情、地质灾害险情，要及时发布预警信息。要进一步提高信息发布覆盖面，充分利用广播、电视、互联网、手机短信、电子显示屏等方式，快速、及时、准确地将预警信息传播给园区企业和公众，扩大预警信息覆盖面，确保园区信息发布全覆盖，信息接收无死角。极端自然灾害性天气下，加强应急值守，严格落实领导带班和值班员 24 小时值班制度，确保指挥有力，信息畅通，处置迅速，严禁擅离职守。做到第一时间报送灾情；完善应急预案，第一时间实施应急响应措施；做好应急物资和救援设备准备，筑牢防灾减灾第一道防线，不得迟报、漏报、瞒报。

三、进一步加大隐患排查，问题立查立改

安全与环保科、安全和环保管理服务中心要组织力量对各类危险建（构）筑物、地质灾害隐患点、在建工地、工矿企业以及

水上船只进行再排查，查清风险底数，明确管控责任人和措施，做到全面排查、全面整治、立查立改、即知即改，力争隐患早发现、早处理、早销号，最大程度降低灾害风险；要进一步排查园区内可能造成人员伤害的腐烂、根浅的树木，消除隐患。会同越州镇、供电部门联合排查园区内规格较大、质量不高、基础不牢固的广告牌、电线杆和堆积的易造成人员伤害的杂物，及时进行清理整治。会同区住建部门要进一步排查不能确保使用安全的危房、棚房、施工作业现场，在极端灾害性天气下严格禁止室外高空作业；会同区自然资源部门要进一步排查山区、丘陵地带山体滑坡等地质灾害隐患点的安全风险；会同区应急管理部门要督促企业排查在灾害性天气下生产可能导致人员伤害的风险隐患，提醒企业做好安全防范工作。

四、进一步提升防灾能力，筑牢安全底线

园区各科室、中心和企业要针对自然灾害引发事故灾难的突发性、诱发性和危害性大、破坏性强等特点，扎实开展自然灾害隐患整治工作，坚决防范因暴雨、大风、洪水、大面积塌方、泥石流、山体滑坡等重大自然灾害引发次生灾害；要严格落实部门分工负责，处理好“防”“救”关系，督促协调好有关部门切实承担起灾害预防的责任；要进一步修订完成各类应急预案，增强预案的针对性、实用性和可操作性，要熟悉预案，善于用好预案组织指导防灾减灾工作；要加大基础性投入，加快大数据、人工智能、

物联网、先进指挥通信等在防灾减灾救灾中的应用，强化应急救援队伍战斗力，加快防灾基础设施建设，加大防灾减灾科普力度。

